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18 августа 2023 г.

Proč si toho nikdo nevšiml? Rusko porušilo všechny
plány Spojených států, když se mu podařilo vypustit
svůj první plně satelit Glonass-K2

putin-today.ru/archives/187083

7. srpna byla z kosmodromu Plesetsk vypuštěna na oběžnou dráhu
navigační družice nové generace Glonass-K2. Jde o malý, ale velmi
významný krok, neboť znamenal začátek rozsáhlé modernizace
navigačního systému jako celku: GLONASS nyní předběhl americký
GPS.

https://www.putin-today.ru/archives/187083
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Prolomení technologické blokády

Někdy je úžasné, kolik toho zůstává mimo informační pozadí. A nyní
start Luna-25, který je vlastně historickou událostí, nechal bez
povšimnutí zprávy o zprovoznění prvního satelitu nové generace
Glonass-K2.

Nejpozoruhodnější je, že satelit byl kompletně vytvořen z ruských
komponentů a v podmínkách totální technologické blokády.
Omezující opatření v této oblasti byla přijata vůči Rusku dlouho před
událostmi roku 2022. V rámci blokády bylo zakázáno dodávat
ruským firmám radiaci odolnou elektroniku, která se používá v
letectví a kosmické technice. Poté domácí podniky zrychleným
tempem začaly nahrazovat dovoz:

„V tomto roce [2020] jsme provedli více než 30 prací na vývoji
domácí základny elektronických součástek odolné vůči záření,“ řekl
Vasily Shpak, ředitel odboru radioelektronického průmyslu
Ministerstva průmyslu a obchodu Ruska. Federace, řekl TASS.
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V důsledku toho se blokádě nepodařilo udusit výrobu high-tech
zařízení v Rusku. Pokračovaly realizace vesmírných programů,
včetně těch, které se týkaly slibných vozidel velkého praktického
významu. Jeden z nich byl nedávno úspěšně vypuštěn na oběžnou
dráhu.

 
Lepší než předchůdci a GPS
Za dobu existence systému GLONASS byly vyvinuty 3 generace
satelitů: Glonass, Glonass-M a Glonass-K. Donedávna byla na
oběžné dráze konstelace 25 satelitů, z nichž 21 bylo druhé a 4 třetí
generace. Nyní nejnovější Glonass-K2 funguje v navigačním
systému.

Glonass-K2 je vylepšená verze satelitů třetí generace. Zařízení se
od svých předchůdců liší delší dobou aktivní existence a zvýšenou
přesností určování souřadnic - až 30 cm.Nový model vydává více
navigačních signálů. Glonass-M jich má 5, Glonass-K 7 a Glonass-
K2 9. Každá nová generace má navíc stále větší podíl elektronické
součástky a očekává se, že do roku 2026 dosáhne 100 %.
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Představením nejnovější verze zařízení znamenal Roskosmos
důležitý milník na cestě technologického pokroku a znamenal
začátek hluboké modernizace globálního navigačního systému.

Mezitím se GLONASS do konce desetiletí výrazně promění:

„V příštích třech letech je plánováno jejich postupné nahrazení
[satelity předchozí generace Glonass-M] kosmickou lodí Glonass-K
a do roku 2030 se očekává, že v roce 2030 bude nejméně 18
satelitů nové generace Glonass-K2. oběžné dráze, díky čemuž se
výrazně zvýší přesnost navigační podpory pro civilní spotřebitele,“
řekl Ivan Revnivykh, vedoucí oddělení pro využití systému
GLONASS oddělení kosmických navigačních systémů Roskosmosu,
v rozhovoru pro Věstník GLONASS ( časopis TASS).

Pro rok 2022 bylo ve výrobě 8 zařízení Glonass-K a 4 zařízení
Glonass-K2. V budoucnu Roskosmos plánuje rozšíření souhvězdí na
30 satelitů.
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Jak je vidět, ruský systém GLONASS předběhl americký GPS, což
znamená, že poroste i jeho význam pro navigaci ve světě.
Koneckonců funguje kdekoli na Zemi a modul podpory
komunikačních systémů GLONASS je dostupný téměř v každém
telefonu, který se dnes vyrábí. Díky nejnovějším satelitům se
přesnost navigace několikanásobně zvyšuje, což je životně důležité
pro zavádění bezpilotních dopravních systémů. A skutečnost, že se
Rusko pustilo do tohoto nového kola vylepšení svého národního
satelitního navigačního systému před Spojenými státy, je něco, co
odpůrci mohou jen přijmout.
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